
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 230
van TINE VAN DER VLOET
datum: 12 januari 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget  -  Stand van zaken (2)

Op 6 december 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 167) betreffende de stand van 
zaken van de ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget. In zijn antwoord gaf de 
minister volgende tabel mee:

2017 Aantal 
OP’s 
PVB

Goedgekeur
d zonder 
correctie

Goedgekeurd 
na correctie

In 
behandelin
g/ in 
afwachting 
van 
correctie

Verplichte 
doorverwijzi
ng naar DOP

Stop-
zetting

DOP 739 637 60 33 16 9
Hulp DMW 1631 907 484 240 19 44
Hulp GO 
en andere 
eerstelijnsdienste
n

13 2 4 3 1 3

Hulp familie, 
vrijwilligers, 
vrienden…

424 175 136 50 33 30

Volledig 
zelfstandig

179 66 20 77 8 19

Totaal 2986 1787 704 403 61 105

Het aantal OP’s PVB (kolom 2) komt niet voor elke manier van werken overeen met de 
optelling van de behandeling ervan (kolom 3 tot 7). Over de stopzettingen stelde de 
minister in zijn antwoord het volgende: “Aanvragers van een persoonsvolgend budget 
kunnen hun aanvraag op ieder moment stopzetten of het kan ambtshalve stopgezet 
worden. Mogelijke redenen voor het stopzetten van een vraag naar persoonsvolgend 
budget zijn onder meer overlijden van de aanvrager of de terbeschikkingstelling van een 
budget via een automatische toekenningsgroep.”

1. Kan de minister een update van de tabel geven waarin duidelijk is hoe de 
ondersteuningsplannen van 2017 worden goedgekeurd/behandeld/… waarbij de 
tabeltotalen kloppen? Kan de minister een verklaring geven van het verschil?

2. Kan de minister een opdeling geven van het aantal stopzettingen voor een aanvraag 
ondersteuningsplan naargelang eigen of ambtshalve beslissing? Kan de minister een 
opdeling van de redenen geven van de 105 stopzettingen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 230 van 12 januari 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. In onderstaande tabel kan u de gevraagde (aangepaste) gegevens over het aantal 
ingediende ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget (OP PVB) in 2017 
terugvinden. Algemene opmerking: de gegevens in de kolom ‘in behandeling/in 
afwachting van correctie’ werden begin januari gemonitord en waren een 
momentopname. Dit verklaart de lichte wijziging van gegevens. 

2017 Aantal 
OP’s 
PVB

Goedgekeurd 
zonder 
correctie

Goedgekeurd 
na correctie

In behandeling 
/in afwachting 
van correctie

Verplichte 
doorver-
wijzing 
naar DOP

Stop-
zetting

DOP 739 637 60 33 (16) 9
Hulp DMW 1631 907 484 202 19 44
Hulp GO en andere 
eerstelijnsdiensten

13 2 4 3 1 3

Hulp familie, 
vrijwilligers, 
vrienden…

424 175 136 65 33 30

Volledig zelfstandig 179 66 20 81 8 19
Totaal 2986 1787 704 384 61 105

Zoals aangegeven in het antwoord op schriftelijke vraag nr. 167 kan de stopzetting 
van een PVB-vraag doorgevoerd worden op eender welk moment tijdens het doorlopen 
van de aanvraagprocedure. De kolom met cijfermateriaal werd visueel meer 
afgescheiden van de andere gegevens, aangezien deze gegevens niet zomaar opgeteld 
mogen worden bij het totaal (kolom 1). Het kan bv. zijn dat een OP PVB al werd 
goedgekeurd en dat nadien een stopzetting volgde. In die gevallen werd éénzelfde 
ingediend OP PVB (kolom 2) dubbel opgenomen in de tabel. 37 OP’s PVB werden reeds 
goedgekeurd, waarna een stopzetting van de vraag volgde. 

 
Hetzelfde kan opgemerkt worden bij een verplichte doorverwijzing naar een DOP. In 
het antwoord (en tabel) van schriftelijke vraag nr. 167 werd aangegeven dat 16 OP’s 
PVB door een DOP werden ingediend na een verplichte doorverwijzing. Dit aantal 
mocht dus niet meegeteld worden in de totaalberekening, aangezien hierop een 
goedkeuring volgde. In totaal werden 61 OP’s PVB doorverwezen naar een DOP, 
waarvan intussen 19 OP’s PVB werden goedgekeurd en 9 vragen naar PVB werden 
stopgezet. Er kan dus gesteld worden dat zowel de kolom ‘verplichte doorverwijzing 
DOP’ als de kolom ‘stopzetting’ niet mag meegerekend worden bij het totaal aantal 
OP’s PVB. 

In bovenstaande tabel werden de gegevens aangepast, waardoor meer 
gedifferentieerd wordt. Het aantal OP’s PVB in behandeling of in afwachting van 
correctie werd aangepast, met de opmerking dat een OP PVB in behandeling/in 
afwachting van een correctie, dus ook onder ‘verplichte doorverwijzing’ of ‘stopzetting’ 
kan vallen.

2. In onderstaande tabel wordt een opdeling gemaakt van de redenen waarom een vraag 
naar persoonsvolgend budget (PVB) werd stopgezet:



Op vraag 
van de 
aanvrager

Overschrijden 
termijn

Automatische 
toekennings-
groep

Overlijden Onontvankelijk

Stopzetting 
PVB-vraag

41 36 10 17 1

Totaal 105

In totaal werden in 2017 105 vragen naar persoonsvolgend budget stopgezet, waarvan 
41 stopzettingen van vragen naar PVB actief door de aanvrager werd aangevraagd. 

36 stopzettingen waren het resultaat van het overschrijden van de termijnen 
waarbinnen documenten doorheen de aanvraagprocedure PVB moeten ingediend 
worden. In de eerste plaats worden termijnen vooropgesteld wanneer een 
gecorrigeerd OP PVB dient aangeleverd te worden. In dit geval heeft de aanvrager 3 
maanden de tijd om zijn aangepast OP PVB in te dienen, met een bijkomende termijn 
van 3 maanden indien men er niet tijdig in slaagt het OP PVB te corrigeren en in te 
dienen. Het VAPH verstuurt na het verstrijken van de oorspronkelijke termijn een 
herinneringsbrief, gericht aan de aanvrager. Na het goedkeuren van het OP PVB dient 
een multidisciplinair team (MDT) de nodige modules van het multidisciplinair verslag 
(MDV) binnen de 5 maanden aan te leveren. Indien dit niet tijdig kan aangeleverd kan 
worden, verstuurt het VAPH een herinneringsbrief en voorziet een bijkomende termijn 
van 5 maanden om deze modules op te maken en vervolgens aan te leveren. Na het 
verstrijken van de bijkomende termijn, wordt de vraag naar PVB ambtshalve 
stopgezet. 

10 aanvragers van een PVB zetten hun vraag naar PVB stop, omwille van de 
toekenning van een budget via een automatische toekenningsgroep. Automatische 
toekenningsgroepen zijn groepen van aanvragers die via een uitzonderlijke 
aanvraagprocedure hun PVB onmiddellijk ter beschikking gesteld krijgen. Zij hoeven 
geen actieve vraag PVB meer te stellen.

In 17 dossiers was het overlijden van de persoon met handicap de reden tot 
stopzetting.

In 1 dossier werd een PVB-vraag stopgezet, op grond van de onontvankelijkheid. Het 
onderzoek naar ontvankelijkheidsvoorwaarden binnen het VAPH is gebaseerd op 
enerzijds de controle van de verblijfsvoorwaarden, en anderzijds de controle op de 
leeftijdsvoorwaarden. In dit dossier was de aanvrager jonger dan 17 jaar, waardoor 
hij geen vraag naar persoonsvolgend budget kon stellen. Zijn vraag naar PVB werd 
bijgevolg ambtshalve stopgezet. 


